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вище названі методики фізичної терапії є визнані, але не призначаються для якоїсь 
конкретної форми церебрального паралічу. Тому існує гостра необхідність створення, або 
вдосконалення вже наявних програм фізичної терапії для досягнення максимально 
можливого позитивного результату, та покращень загального фізичного стану таких хворих. 
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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ СТУДЕНТІВ  
ЗАСОБАМИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

Сучасна людина живе в умовах, що негативно впливають на її здоров’я: забруднене 
навколишнє середовище; їжа перенасичена барвниками, консервантами та іншими 
шкідливими речовинами, зменшення лісових насаджень, водойм, посівних площ тощо. 
Зрозуміло, що людський імунітет з кожним поколінням стає слабкішим, а організм все 
вразливим до різноманітних хвороб. 

Формування здорового способу життя залежить тільки від нас самих, наших переваг, 
переконувань та світо огляду, є головним важелем первинної профілактики в укріпленні 
здоров’я населення через зміну стилю та укладу життя, його оздоровлення з використанням 
гігієнічних знань для подолання шкідливих звичок, гіподінамії та несприятливих сторін життя, 
пов’язаних з різноманітними ситуаціями. 

Теорія і практика фізичного виховання спираються на дані фізіології, яка озброює 
теорію і методику фізичного виховання знаннями про закономірності розвитку організму 
людини, вплив різноманітних чинників на його функціональну діяльність [1]. 

Фізичне виховання – система соціально-педагогічних заходів, спрямованих на 
зміцнення здоров’я, життєво важливих рухових навичок та вмінь [2]. 

Виховання підростаючого покоління фізично здоровими – важливе завдання сім’ї та 
школи. Однак нині практично здоровими є лише 27% дітей дошкільного віку, лише 65% дітей 
і 60% підлітків фізично гармонійно розвинені. Значна кількість учнів старших класів за станом 
здоров’я маять обмеження щодо вибору професії, а серед випускників шкіл не меньше 
половини не придатні або частково придатні до військової служби [4]. 

Усе це свідчить про необхідність докорінної перебудови фізичного виховання школярів 
і студентів. Зміст фізичного виховання молодого покоління визначається навчальною 
програмою з предмета та програмами секцій і гуртків. Програмою передбачено: засвоєння 
теоретичних відомостей, гімнастичні вправи, що сприяють загальному фізичному розвитку, 
рухливі ігри, плавання тощо. Складність реалізації програми полягає в тому, що на одному 
уроці доводиться опанувати елементи кількох розділів. Це утруднює планування 
навчального матеріалу на семестр і на кожний рік. 
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Зміст фізичного виховання у ВНЗ підібрано з таким розрахунком, щоб забезпечити: 
– зміцнення здоров’я і загартування організму студентів, сприяння їх фізичному 

розвитку та підвищенню працездатності. Це потребує використання всіх чинників, які 
позитивно впливають на цей процес; 

– формування та вдосконалення рухових навичок і вмінь та повідомлення пов’язаних з 
ними знань; 

– розвиток основних рухових якостей; 
– формування звички та стійкого інтересу до систематичних знань фізичними 

вправами; 
– виховання гігієнічних навичок, формування знань про фізичні вправи та загартування. 
У фізичному вихованні використовують фізичні вправи. Природні та гігієнічні чинники. 
Поняття «способу життя» досить багатопланове, охоплює різні сфери життєдіяльності 

людей і тому застосовується в багатьох наукових дисциплінах і дослідженнях [2; 3; 4]. Спосіб 
життя не визначається лише характером поведінки людини, яка позитивно чи негативно 
впливає на її здоров’я. Сам характер поведінки зумовлений фізичним оточенням, культурним 
середовищем, вихованням, матеріальними можливостями. На формування способу життя 
впливають стереотипи стосунків між людьми, їх життєвий досвід і соціальні умови, які 
визначаються середовищем і залежать від нього [3]. 

Складовою здорового способу життя містять різноманітні елементи, що стосуються усіх 
сфер здоров’я – фізичної, психічної, соціальної і духовної. Найважливіші з них – харчування, 
побут, умови праці, рухова активність. Вирішення проблеми збереження здоров’я дітей, 
підлітків та студентів потребує пильної уваги всіх зацікавлених у цьому – педагогів, медиків, 
батьків, представників громадськості. Однак особливе місце та відповідальність в оздоровчій 
діяльності відводиться освітній системі, яка повинна й має всі можливості для того, щоб 
зробити освітній процес здоров’язбережувальним, і в цьому випадку йдеться вже не просто 
про стан здоров’я сучасного молодого покоління, а про майбутнє України. 

На системний підхід у фізичному вихованні молоді орієнтує комплексна програма 
«Фізичне виховання – здоров’я нації», в якій фізичне виховання в навчально-виховній сфері 
розглядається як складова частина загальної системи освіти, покликана забезпечити 
розвиток фізичного і морального здоров’я, розумову та психологічну підготовку молоді до 
активного життя й професіональної діяльності [1]. 

Нами встановлено, що соціально-економічна ефективність фізичного виховання 
студентів поки що не має чіткої аргументації. Фрагментарні наукові дослідження з цієї 
проблеми зроблені на порівняно невеликому статистичному матеріалі. А це ставить під 
сумнів доцільність здійснення фізичного виховання студентської молоді і на практиці веде до 
зниження його ефективності. Система фізичного виховання студентської молоді України 
припускає створення в масштабах країни і нарівні вищих навчальних закладів визначених 
стандартизованих, ідеологічних, програмно-нормативних і організаційних основ фізичного 
виховання та умов для його реалізації. Зокрема, передбачається виконання соціального 
замовлення держави і суспільства на кондиційну та професійну та прикладну фізичну 
підготовку студентів (за профілем майбутньої спеціальності), шляхом організації у вищих 
навчальних закладах факультативних занять з різними практико-діяльнісними компетентами 
фізичної культури і реалізацію базового компонента, орієнтованого на покращення особистої 
фізичної культури. 

Діюча система фізичного виховання у вищих навчальних закладах України є наразі 
недосконалою так, як вона не виконує повною мірою соціальне замовлення держави на 
забезпечення здоров’я, загальної кондиційної і спеціальної професійно-прикладної 
готовності студентів до життєдіяльності та до належного виконання своїх професійних 
обов’язків. 
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